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OR.0002.3.2024 

 

Protokół z obrad 

I.2024 Sesji Rady Gminy Kowala 

z dnia 7 maja 2024 r. 

 

Pierwsza sesja IX kadencji odbyła się w budynku Urzędu Gminy w Kowali-Stępocinie. 

Sesję rozpoczęto o godz.14.00.  Zgodnie z art. 20 ust. 2 i art. 29a ust. 2 ustawy o samorządzie 

gminnym pierwsza sesja nowo wybranej Rady została zwołana przez Komisarza Wyborczego, 

który jednocześnie upoważnił ustępującego Wójta Dariusza Bulskiego do zwołania sesji. 

 

Ad.1 Otwarcie przez Radnego Seniora I sesji Rady Gminy Kowala.  

Najstarszy Radny Mieczysław Gębski otworzył pierwszą inauguracyjną sesję, poprosił 

wszystkich o  powstanie i odśpiewanie hymnu.  

Głos zabrał ustępujący Wójt Dariusz Bulski, przywitał wszystkich zebranych na sesji, 

pogratulował wszystkim Radnym oraz przyszłemu nowemu Wójtowi. Pan Wójt serdecznie 

podziękował wszystkim za owocną pracę na rzecz Gminy Kowala byłej Pani Sekretarz, Pani 

Skarbnik, dyrektorom szkół, pracownikom urzędu oraz sołtysom. Dodatkowo Pan Wójt 

przedstawił realizowane inwestycje oraz te które będą realizowane w niedługim czasie. Wójt 

życzył wszystkim owocnej i dobrej pracy. 

Podziękowania i kwiaty zostały złożone na ręce ustępującego Wójta Dariusza Bulskiego przez 

pracowników Urzędu Gminy oraz Dyrektorów Szkół Podstawowych i Przedszkola z terenu 

naszej gminy.  

Wójt Dariusz Bulski przekazał prowadzenie obrad najstarszemu wiekiem Radnemu Panu 

Mieczysławowi Gębskiemu.  

 

Ad. 2 Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze. 

Radny Mieczysław Gębski przejął prowadzenie sesji,  przywitał ustępującego Wójta Dariusza 

Bulskiego, Pana Wójta elekta Wiesława Pachniewskiego, Radnych, Panią Skarbnik Agnieszkę 

Delikat, pracowników urzędu, kierowników referatów, dyrektorów szkół, sołtysów  

i wszystkich gości licznie przybyłych na sesję.  
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Głos Radny Mieczysław Gębski przekazał Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej Darii 

Chełmińskiej. 

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Daria Chełmińska pogratulowała wygranej 

Radnym życzyła wytrwałości w dążeniu do wprowadzenia zmian oraz wielu sukcesów i 

satysfakcji płynącej z pracy w samorządzie. Następnie wręczyła wszystkim Radnym 

zaświadczenia o wyborze.  

 

Ad.3 Złożenie ślubowania przez Radnych Rady Gminy Kowala. 

Radny Mieczysław Gębski poinformował o sposobie przeprowadzenia ślubowania. Zgodnie  

z art. 23a ustawy o samorządzie gminnym zostanie odczytana rota ślubowania, a następnie 

zgodnie ze Statutem Gminy  najmłodszy wiekiem Radny odczyta z listy obecności kolejno 

nazwiska i imiona radnych, którzy powstaną i wypowiedzą wg swojego wyboru, słowo 

„ślubuję” lub zwrot „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. 

Prowadzący sesję odczytał rotę ślubowania: 

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego 

sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej 

mieszkańców”. 

Radny Mieczysław Gębski poprosił Radną Paulinę Molgę o odczytywanie w kolejności 

alfabetycznej nazwisk radnych. Radni obecni na sali złożyli ślubowanie.  

 

Ad. 4 Stwierdzenie kworum. 

Radny Mieczysław Gębski poprosił Radnych o zalogowanie się do sytemu celem stwierdzenia 

quorum. 

Radny Mieczysław Gębski stwierdził, iż w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum 

zdolne do podejmowania proponowanych uchwał. 

 

Ad. 5 Przyjęcie porządku obrad. 

1. Otwarcie przez Radnego Seniora I sesji Rady Gminy Kowala. 

2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze. 

3. Złożenie ślubowania przez Radnych Rady Gminy Kowala. 

4. Stwierdzenie kworum. 
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5. Przyjęcie porządku obrad. 

6. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Kowala. 

7. Wybór Zastępcy(ów) Przewodniczącego Rady Gminy Kowala. 

8. Wręczenie zaświadczenia nowo wybranemu Wójtowi Gminy Kowala i złożenie 

przez niego ślubowania. 

9. Zakończenie obrad I sesji Rady Gminy Kowala.  

Radny Mieczysław Gębski poddał pod głosowanie porządek obrad. Rada Gminy głosowała: 15 

- głosów za, 0 – głosów przeciw, 0 – głosów wstrzymujących. 

 

Ad.6 Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Kowala. 

Radny Mieczysław Gębski poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Gminy, 

który zostanie wybrany w głosowaniu tajnym. 

Zgłoszono następujące kandydatury Radnych: 

- Jan Fryszkowski. 

- Dariusz Chruślak. 

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.  

Radny Mieczysław Gębski poprosił o zgłaszanie Radnych do Komisji Skrutacyjnej   

w  3 osobowym składzie. 

Zgłoszono następujące kandydatury: 

- Barbara Kołodziejczyk. 

- Paulina Molga. 

- Krzysztof Borkowski. 

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę.  

Prowadzący poprosił o ukonstytuowanie się Komisji.  

Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej została Radna Paulina Molga. Następnie zarządzono 

przerwę na przygotowanie kart do głosowania. 

Po przerwie 

Radny Mieczysław Gębski wznowił obrady sesji po przerwie i oddał głos przewodniczącej 

Komisji Skrutacyjnej. 
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Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Paulina Molga poinformował o zasadach 

przeprowadzenia tajnego głosowania i warunkach oddania ważnego głosu. Następnie kolejno 

wyczytywani Radni oddawali głos wrzucając kartę do urny.  

Radny Mieczysław Gębski zarządził przerwę celem przeliczenie głosów. 

Po przerwie 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała Protokół z ustalenia wyników głosowania. 

Zgłoszeni kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów: 

- Jan Fryszkowski – 5 głosów za  

- Dariusz Chruślak – 10 głosów za  

Większością głosów Przewodniczącym Rady Gminy został Dariusz Chruślak.  

Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowią załącznik do protokołu. 

Radny Mieczysław Gębski przeczytał treść uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady 

Gminy.  

Radny Mieczysław Gębski poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie wyboru 

Przewodniczącego Rady Gminy Kowala.  Rada Gminy głosowała: 11 - głosów za, 1– głos 

przeciw, 3 – głosy wstrzymujące. Uchwała Nr I.1.2024. 

Przewodniczący Dariusz Chruślak podziękował wszystkim radnym za powierzone mu zaufanie 

na kolejną IX kadencje Rady Gminy Kowala. Również serdecznie podziękował swoim 

wyborcom, którzy wierzą, że Gmina Kowala może zmieniać się na lepsze.  

Gratulacje nowemu Przewodniczącemu Rady Gminy Dariuszowi Chruślakowi złożyli Radni, 

pracownicy urzędu gminy oraz Dyrektorzy szkół i przedszkola.  

Radny Mieczysław Gębski pogratulował Przewodniczącemu Dariuszowi Chruślakowi  

i przekazał mu prowadzenie obrad. 

 

Ad. 7 Wybór Zastępców Przewodniczącego Rady Gminy Kowala. 

Przewodniczący Dariusz Chruślak poprosił o zgłaszanie kandydatur na Zastępców 

Przewodniczącego Rady Gminy, którzy zostaną wybrani w głosowaniu tajnym. 

Zgłoszono następujące kandydatury Radnych: 

-Dariusz Parszewski. 

- Barbara Kołodziejczyk. 

- Jarosław Słomka. 

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.  
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Przewodniczący Dariusz Chruślak poprosił o zgłaszanie Radnych do Komisji Skrutacyjnej   

w  3 osobowym składzie. 

Zgłoszono następujące kandydatury: 

- Tomasz Odzimek. 

- Krzysztof Borkowski. 

- Paulina Molga. 

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę.  

Prowadzący poprosił o ukonstytuowanie się Komisji.  

Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej została Radna Paulina Molga, następnie zarządzono 

przerwę na przygotowanie kart do głosowania. 

Po przerwie 

Przewodniczący Dariusz Chruślak wznowił obrady sesji po przerwie i oddał głos 

przewodniczącej Komisji Skrutacyjnej. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Paulina Molga poinformował o zasadach 

przeprowadzenia tajnego głosowania i warunkach oddania ważnego głosu. Następnie kolejno 

wyczytywani Radni oddawali głos wrzucając kartę do urny.  

Przewodniczący Dariusz Chruślak zarządził przerwę celem przeliczenie głosów. 

Po przerwie 

Komisja Skrutacyjna odczytała Protokół z ustalenia wyników głosowania. Zgłoszeni kandydaci 

otrzymali następującą liczbę głosów: 

- Dariusz Parszewski - 11 głosów za  

- Barbara Kołodziejczyk – 5 głosów za  

- Jarosław Słomka - 14 głosów za 

Większością głosów wiceprzewodniczącymi Rady Gminy zostali Radny Dariusz Parszewski oraz 

Radny Jarosław Słomka. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowią załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Dariusz Chruślak przeczytał treść uchwały w sprawie wyboru 

wiceprzewodniczących Rady Gminy Kowala. 

Przewodniczący Dariusz Chruślak poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie wyboru 

wiceprzewodniczących Rady Gminy Kowala. Rada Gminy głosowała: 11 - głosów za, 0– głosów 

przeciw, 4 – głosy wstrzymujące Uchwała Nr I.2.2024. 
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Wiceprzewodniczący Dariusz Parszewski podziękował za okazane mu zaufanie, licząc na dobrą 

współpracę z nowo wybranym Wójtem Wiesławem Pachniewskim. 

Wiceprzewodniczący Jarosław Słomka również podziękował za okazane zaufanie i poparcie 

większości Radnych. Radny obiecuje szeroką współpracę z Wójtem, Przewodniczącym, 

Radnymi oraz mieszkańcami.  

  

Ad. 8 Wręczenie zaświadczenia nowo wybranemu Wójtowi Gminy Kowala i złożenie przez 

niego ślubowania. 

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Daria Chełmińska wręczyła Wójtowi Wiesławowi 

Pachniewskiemu zaświadczenie o wyborze, pogratulowała również Wójtowi wygranej oraz 

życzyła owocnej pracy na rzecz gminy Kowala i jej mieszkańców.  

 

Wójt elekt Wiesław Pachniewski odczytał rotę ślubowania: 

„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu,  

a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności 

mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg.” 

 

Wójt Wiesław Pachniewski zwrócił się do Rady Gminy i wszystkich zgromadzonych gości 

dziękując za zaufanie. Podziękował wszystkim za, wsparcie, ogromną życzliwość z którą 

spotkał się przez czas trwającej kampanii dzięki ich decyzji jest w tym miejscu jako Wójt Gminy 

Kowala. Podziękował również żonie, synom i rodzinie, wszystkim znajomym oraz mieszkańcom 

gminy za wsparcie. Pan Wójt również pogratulował uzyskania mandatu zaufania od 

mieszkańców wszystkim Radnym i przy okazji życzył dobrej kadencji, owocnych obrad 

opartych na szacunku. Wójt liczy, że ta kadencja będzie pracowita, efektywna i pożyteczna dla 

naszych mieszkańców. Wójt Pachniewski pozdrowił również pracowników Gminy Kowala  

i liczy na dobrą współpracę, która będzie kluczem do sukcesu nas wszystkich. Naszym celem 

jest lepsza przyszłość mieszkańców.  

Po przemówieniu zgromadzeni pracownicy urzędu oraz goście gratulowali Wójtowi objętego 

stanowiska.  

 

Ad.9.  Zakończenie obrad 
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Przewodniczący Dariusz Chruślak zamknął I.2024 Sesję rady Gminy Kowala (godz. 15.10) 

Na tym protokół zakończono i podpisano.  

 

/-/ Dariusz Chruślak 

Przewodniczący Rady 

Gminy Kowala 


